

ATA Nº 01/2023
ASSEMBLÉIA GERAL ORDINÁRIA



Aos seis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, às dezesseis horas, reuniram-se no gabinete da prefeitura de Canoinhas, os prefeitos (as) que compõe a entidade. Esteve presente o Presidente e Prefeito de Mafra, Sr. Emerson Maas, Prefeita de Canoinhas, Sra. Juliana Maciel, Prefeito de Monte Castelo, Sr. Jean Carlo Medeiros de Souza, Prefeito de Bela Vista do Toldo, Sr. Alfredo Cesar Dreher, Prefeito de Irineópolis, Sr. Lademir Fernando Arcari, Prefeito de Itaiópolis, Prefeito de Major Vieira, Sr. Adilson Lischkovski, Prefeito de Porto União, Sr. Eliseu Mibach, Secretário Executivo da Amplanorte, Sr. Helio Daniel Costa, Guilherme Krieger – Jurídico da AMPLANORTE. Pauta: 1) Proposta Assessoria Convênios 2) Proposta Plano de Desenvolvimento Econômico Regional 3) ARIS 4) Proposta Regulamentação da Nova Lei de Licitações 5) Assuntos Gerais. Prefeita Juliana como anfitriã deu boas vindas e agradeceu a presença de todos. Emerson agradeceu e comentou que o momento é crítico em relação as verbas do estado e do governo federal, bem como as emendas parlamentares, não podendo ter muitas expectativas com tais recursos nos próximos dois anos. Sobre as emendas do ano passado, também não tem muitas expectativas, e tem a leitura particular que o estado vai liberar após dois anos de mandato. Pensa em marcar uma agenda estadual para buscar soluções dos recursos empenhados. Comentou que o secretário de articulação internacional, Juliano, entrou em contato e se dispôs como representante do planalto norte. Para o primeiro item da pauta, Emerson chamou o representante da empresa Logos para apresentar a proposta, para captação de recursos. João Krein se apresentou e falou que a ideia é captação de recursos estaduais, federais, emendas parlamentares e financiamentos, disse que as transferências voluntárias irão retomar e que a partir de 2023 irão ter 32 de milhões em emendas para deputados federais e 59 milhões aos senadores, sendo uma quantidade significativa para as prefeituras. Frisou que seria uma assessoria em gerenciamento de projetos, execução em convênios, verificando as demandas e planejamento de captação, agendamento e assessoramento de agendas parlamentares. Apresentou a estrutura e funcionamento, apresentou a proposta para cada município com índices por habitantes e FPM. Emerson perguntou se é uma estimativa de horas e se poderia fazer uma nova proposta de assessoramento regional. Joao disse que pode refazer a proposta. Maas disse que pode ter outro cenário, como desenvolvimento regional. Jean disse que já tem parceria com a empresa Logos, disse que as coisas estão fluindo com técnicos e a assessoria. Pedeu para estimular a Amplanorte, comentou que tenha mais representatividade, que podemos ir mais além, unir forças, trazendo serviços para a instituição. Maas destacou que vai ter a XXIV Marcha dos Prefeitos a Brasília em março, é importante a representatividade da nossa região. Jean disse que no mínimo duas agendas federais como Amplanorte. Daniel comentou que em 2012 a 2016 teve uma grande integração de prefeitos. Juliana indagou qual estrutura em Brasília, que tem mais dificuldades em aportar recursos. Joao explicou que tem uma estrutura ao lado do FNDE. Emerson disse que vai aguardar a proposta e será encaminhado para avaliação aos demais. Tendo como próximo item de pauta, Daniel chamou a representante da ARIS, Sra. Marilu que se apresentou e disse que a ARIS esta desenvolvendo projetos de atualização de metas do PMSC, para municípios de pequeno porte na área de saneamento. Esta propondo um replanejamento, que tem requisito e prazos legais da lei 1.026/2020. Até 25 mil habitantes (BVT, IRINEOPOLIS, ITAIOPOLIS, MAJOR VIEIRA, MONTE CASTELO E TRES BARRAS) trouxe um documento de manifestação de interesse. Apresentou o projeto Tratan, uma



alternativa de sistemas individuais, para ter um diagnóstico para o planejamento de gestão o qual foi desenvolvido para municípios de até 15 mil habitantes, apresentou as obrigações dos municípios. Jean disse que tem o relatório concluído, que Monte Castelo é um dos maiores índices de tratamento de esgoto. Para o próximo item de pauta, Daniel chamou o SEBRAE, como representante o Sr. Celso para apresentar uma proposta de plano de desenvolvimento regional. Celso expôs que será um trabalho complexo de diagnóstico de cada município, transformando a região da Amplanorte em produto, sendo tendo a sensibilização da sociedade como ponto forte. Também dados sócio econômicos, envolvimento das lideranças empresariais, levantando as principais empresas, e que será feita uma entrevista individual, depois fará a compilação do PEDEM, de médio e longo prazo, ter um resultado imediato, e por isso é feito a análise de potencialidade de cada município, validação do diagnóstico, tendo uma visão sistêmica e de futuro para os municípios, focando em quatro eixos prioritários, com oito meses de trabalho. Sendo subsidiado 40% da AMPLANORTE e os 60% com recursos do próprio SEBRAE. Apresentou a proposta em 8 parcelas de R\$ 8.875,00. Com acompanhamento de 06 meses após a entrega do plano de desenvolvimento econômico. Totalizando 71 mil reais. Maas disse que a importância, é trazer a sociedade civil para a discussão, e para solucionar problemas e com isso se fortalecem politicamente. Juliana disse que a região tem a potencialidade regional, com o movimento turístico, e é a favor da contratação do SEBRAE. Lademir falou que é favorável pois o plano tem continuidade. Prefeitos aprovaram o pagamento via Amplanorte, com recursos da própria instituição. Maas perguntou se há possibilidade de entregar em um prazo menor para ter um embasamento. E finalizar o plano de marketing esse ano. Celso se dispôs a fazer o cronograma em menor tempo possível. Para o próximo item de pauta, sobre a regulamentação e assessoramento jurídico da nova lei de licitações, foi apresentado uma proposta do escritório de advocacia do RS, apresentado pelo Sr. Vinicius, onde é de regulamentar a implementação da lei 14.133, para que o município possa adaptar a cada realidade, disse que só o município de Canoinhas tem um regulamento em andamento dos municípios da Amplanorte. E existem regulamentos que precisavam ser feitos e publicados até agosto de 2022. Tem a necessidade de implementar e customizar. Falou da proposta de implantação. Com o valor total de 81.600,00 por município podendo ser parcelado em 10x. E para contratação mensal com tabela para faixa populacional. Emerson disse que será feita a avaliação de cada um que tiver interesse. Levando um período de 06 meses. Guilherme disse que estão feitos os regulamentos dos consórcios, pois a FECAM já contratou as minutas de regulamento. Como assuntos gerais, Emerson falou sobre o licenciamento ambiental, sobre a modalidade carona, para buscar em outros consórcios como exemplo o consórcio Quiriri. Guilherme conversou com Cristiane, para fazer um termo de cooperação técnica, para desenhar em conjunto, amadurecer a ideia. E também o CIMVI, na região de Timbó, para tratamento de resíduos sólidos. Foi sugerido a visita dos prefeitos a esta iniciativa no dia 16/02. Emerson comentou que foi na reunião do CNM sobre o piso nacional do plano de carreira, observou que a FECAM deveria ter mais manifestação em relação a essas pautas municipalistas. Daniel apresentou a prestação de contas da Amplanorte no ano de 2022, e que será enviada o relatório de gestão ao Tribunal de Contas, onde houve sobra de caixa, sendo um ano com redução de custos, alteração do quadro de funcionários, sendo aprovado em unanimidade pelos prefeitos. Daniel falou do ICMS educação, Porto União e



Papanduva perderam no índice. Comentou que o próprio estado condicionou , e que se nada acontecer precisa haver uma mobilização. Sobre o reajuste salarial dos funcionários, Daniel apresentou proposta, comentou que não houve reajuste a dois anos, sendo apresentado um histórico dos salários nos últimos cinco anos. Aprovado em unanimidade. Sobre a proposta de reajuste da mensalidade da associação, Daniel expos a tabela com a proposta de 10% para cada município, onde Eliseu entende que não há a necessidade nesse momento, pois a entidade tem recursos em caixa disponíveis, e se precisar irão aportar. Ainda nos assuntos gerais foi exposto a proposta de reajuste dos funcionários, visto que no ano de 2022 não houve nem a aplicação do INPC ou IGPM, sendo justificado para esse ano 10% linear a todos, visto já estar previsto no orçamento 2023 da entidade. Nada mas havendo a tratar, encerrou-se a reunião onde a ata será lavrada pelo secretário executivo e presidente.



AMPLANORTE

83.244.954/0001-77
Rua Maria do Espírito Santo, 400 - Centro
83.300-000 - Mafra - SC
47 3642 0665
amplanorte@amplanorte.org.br